

(上接 B1)

起初,这处考古工地被当成单纯的明城墙遗址,但经过几天的发掘,考古队员发现六朝时期的碎砖不断出现。“明城墙是600年前朱元璋建的,怎么会有1500多年前的六朝砖呢?”接着,考古队员们发现,在发掘出的明城墙内,包裹着一条六朝砖砌成的墙,明城砖和夯土层把这条“六朝墙”包裹在内,形成一条奇特的“墙中墙”。

遗址属于明城墙的哪一段呢?据说,上世纪50年代末期到60年代初,狮子山段的明城墙曾遭到大规模拆除,被拆了十几公里,在拆除的过程中,曾发现“不到10米高”的小东门矮墙,砌筑方式是“一排竖砌两排横砌”的玉带墙。“拆掉以后,谁都不知道当年确切的地点究竟在哪里,过去都不知道,这次通过考古发现了部分玉带墙,今天我们在遗址当中也看到了,砌筑方式经过照片比对完全一致,正好是上世纪50年代末发现的那段城墙遗址。”

快报记者 胡玉梅

7月13日签约 认种“我的菜园”

快报讯 (记者 夏天) 自快报和南京市农林局联手推出汤山锁石村100份菜地之后,读者要求认种草莓和西瓜的电话不断。

锁石村“我的菜园”认种签约仪式将于7月13日星期天,在锁石村大会堂举行。当天上午8点半,在鸡鸣寺市政府门前,农林局备有大客车接送。想认种的读者赶快拨打96060即可报名。

大报恩寺遗址 又发现明代古井?

和明代“北宝塔根古井”相隔百米,遥相呼应

一片拆迁的废墟中,竟深藏着一口古井。南京业余考古爱好者韦世林在大报恩寺遗址,无意间发现了它。考古专家现场调查发现,这口井与遗址中早年发现的另一口明代古井相对,据推测也是明代古井。而拆迁前这口井一直为当地居民所用,竟没人知道它的来历。

【现场调查】

古井藏身大报恩寺遗址

昨天中午,记者来到中华门外的大报恩寺遗址。这里已经完成拆迁,原先的民居现在成了一片待清理的废墟。著名的大报恩寺御制碑就屹立在这片废墟中。从石碑往东行不到百米,一圈水泥砌成的井栏就出现在一片瓦砾中。

从外表看,这口水井极为普通,直径不过50厘米,井栏看起来也非常简陋,被砸碎的一角里,露出锈迹斑斑的铁丝和碎石。然而,记者探头往井里一看,发现其建筑材料和年代却完全不同。井水面距离地面约3米,越往深处,口径越大,最大处口径达2米左右。透过井壁青苔的缝隙,可以看到,它由深灰的砖头砌成,砖头厚约5厘米,长近20厘米,被烧制成弧形。

令人不解的是,井下约2米深处南侧,有一道粗大的石梁架住了井砖,石梁以下的



古井藏身瓦砾堆

井壁无法看到,看起来是往南侧深凹进去。韦世林用随身携带的绳子系上石头丢进古井,经测量井深约为4米。

另一明代古井与之相对称

这口井到底是什么来历?当地居民也说不清楚。一位老人说,这口井并不知什么年代就存在了,以前居民们一直从里面打水用。混凝土井栏是后来砌上的。

据了解,这片废墟中还有一口古井,就是早年发现的“北宝塔根古井”,这口明代古井已被文物部门登记在册,并被证实是大报恩寺遗址的一部分。“北宝塔根古井”就在这口古井东面约百米处,两口古井遥遥相对。与古井同样对称排列的还有大报恩寺御制碑。与尚

存的右石碑相对的,是东面约百米处的左石碑。不过这座石碑已不存在,只剩下驮碑的龟趺。

韦世林认为,从石碑和古井的排列规律判断,这四处遗址都是两两对称的,因此这口古井极有可能也是明代古井。

【专家推测】

这很可能也是口明代古井

得知这一消息后,南京市博物馆考古部副主任祁海宁来到现场调查。他表示,古井出现在大报恩寺遗址位置,并且东侧的古井已被证实建于明代,因此这口井很可能也是明代的古井。他们将来会对这口井进行考古发掘,以“验明其正身”。

(韦先生报料奖90元)

快报记者 常毅 文/摄

朝天宫古建筑群下月大修 卞公祠复建已经确定取消

朝天宫是江南地区现存规模最大、建筑等级最高、保存最为完好的一组明清官式古建筑群,可谁知道,这里的许多宫殿已经“岌岌可危”了呢?昨天,南京市建委正式发布消息,将在今年8月开始对这里的古建筑群进行抢修,明年3月完工。

朝天宫古建筑群是江苏省文物保护单位,其中大成殿、崇圣殿是主体建筑,1992年大修后,历经多年风雨,屋面破损严重,多处渗漏,随时都有整体塌落的危险。朝天宫古建筑维修一期工程于2008年初经市建委批准立项,工程内容主要是对大成殿、崇圣殿及回廊按照文物保护“照旧如故”的原则进行揭顶大修,工程投资约700万元。记者了解到,由于明代这里究竟是什么样子已经无法考证,因此朝天宫此次大修将参照曾国藩等人重修后的“版本”,力求复原。

具体来说,大修后的朝天宫,有望形成东、中、西3条轴线的格局:中为文庙,东为府学,西为卞公祠。大门正南边有“万仞宫墙”围绕,墙内有一泮池。东西两侧分别为“德配天地”和“道贯古今”牌坊。大成殿是文庙的主体建筑,大成殿后为崇圣殿,曾供奉过孔子的门徒及南京历代先贤的牌位,现在是“明代朝拜天子礼仪展演”的场所。

原来规划中西侧的卞公祠复建已确定取消,取而代之的是以卞公碑亭、忠节坊和忠节泉等遗址串联起来的历史景点和绿地。据悉,目前古建筑群维修已进入工程招投标阶段,预计8月份正式开工,明年3月竣工。

通讯员 宁建新
快报记者 孙洁



“陶瓷快报”你见过吗?

昨天,报迷程正发带了一份“陶瓷报”来到快报,选的是今年3月24日奥运圣火采集日,本报的奥运特刊版。这张用陶瓷做的快报与原报比例是1.2:1,重约6.3千克,用相框装裱好,乍一看,还以为是嵌在玻璃框里的报纸呢。

快报记者 马晶晶 文 快报记者 赵杰 摄

今生有約
ON SHENG YOYUE WEDDING PHOTOGRAPHY
www.jishengyouyue.com

公主馆盛大开幕 好礼多多

开春庆贺咨询尊客礼,无须消费即赠意形无边概念礼
开幕惊喜,赠送精致爱礼!定档立享精美艺术相框
开幕体验套餐冲高送:2780元、3280元、3680元、4580元、5980元
10元购欢乐时光,超值有好礼,系列相框仅10元限时限量抢GO
280元豪奢婚纱定购,超震撼极品梦幻大拖尾裙仅580元
巨幅海报附赠海报,迎宾迎亲秀
开幕至诚献礼—定单抽奖:欢喜100%

我最公主
7月,公主馆,优雅开幕!

今生有約服务专线83618718/83618719

今生有約公主馆:中央路208号 玄武饭店对面
今生有約大方巷店:中山北路34号 83201558
今生有約法式生活摄影会馆:临水别墅“蔓园”

米兰尊荣
·婚纱摄影会馆·
意大利圣罗可婚纱
韩国ELGA专业摄影机构
真正的超五星级婚纱摄影
唯有亲临感受
体验与众不同

电影梦工场开幕 贺礼空前

来店咨询 赠免费温馨礼品—无需订单,进门即享
梦工场套餐火热预定中,满3000元送200元嫁衣馆婚纱礼服租售现金券!

梦幻分享大礼包>>>价值1000元

■南京米兰尊荣婚纱摄影会馆地址:南京市中央路258-27号,地铁新模范马路站4号出口
■意大利圣罗可婚纱,韩国ELGA摄影机构—真正超五星级婚纱摄影,尊贵、风尚、专属
■超级摄影基地:电影梦工场—幕府东路三〇工园 尊荣专线:025-83110088/83113388